

紧盯群众急难愁盼 纵深推进医疗改革

本报讯 今年以来,驻市卫健委纪检监察组以人民健康为中心,紧盯群众急难愁盼,坚持把整治医疗领域群众身边不正之风和腐败问题作为重中之重,精密组织,纵深推进医疗改革。

靠前监督显担当。该组第一时间公布多种举报方式,畅通群众投诉渠道,及时收集群众的急难愁盼问题,召集市卫健委职能科室共同分析研判,明确责任,建立问题清单、责任清单、整改清单,督促职能部门聚就选择、就医流程、就医花费等问题,出实招、用实策、求实效,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

措施得力见成效。根据医疗行业特点,有针对性地制订《周口市卫生健康委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作方案》,与相关负责人谈心谈话,推动建立全市协调联动机制,构建党组管总、医院主抓的工作格局,以减轻患者看病就医负担为最终目标,将“以患者为中心”的服务理念落到实处,切实推动市域医疗机构改革。

履职尽责抓落实。为加快推进市域一体化改革,该组与市卫健委联合,每月定期会商、部署工作任务,综合运用“明查+暗访”“监督+评估”工作方式,推进各项改革举措规范、有效落实。

近期,我市二级以上公立医疗机构(包括中医医院、妇幼保健院)实施普通门诊“一次挂号管三天”惠民措施。“挂号费也是一笔不小的花费,这样一改,真为我们减轻了负担!”该组在市中医院走访群众时,来自商水县的李先生这样说。此外,我市已建成覆盖市县乡村四级急救网络。我市3个城市医疗健康服务集团、22个紧密型县域医共体业务

协同、结果互认、数据共享,大力推行便民就医“少跑腿”“优流程”举措。我市乡镇卫生院(社区卫生服务中心)高标准建设中医馆,80%的村卫生室能够提供中医药服务……一件件惠民政策的推动实施,使群众有了更多就医选择,大大减轻了群众就医负担。

“下一步,我们将持续关注老百姓的医疗问题,对照上级要求找准短板弱项,强力推进集中整治,切实增强人民群众的幸福感和获得感。”该组组长王玉栋表示。

(刘伟 郑伟元 张晴)

意义。学员应珍惜学习机会,将所学知识技能应用于实际工作中,为孩子们营造一个更加安全、健康的成长环境。

培训班邀请相关专家分别以《托幼机构卫生保健工作规范》《小

儿常见传染病的预防》《托幼机构卫生消毒》《儿童急救知识》等为题目进行了专题授课。培训结束后,参会人员参加2024年托幼机构保健医生考试。

(郑伟元)

规范人员管理 提升托幼机构卫生保健管理水平

本报讯 为进一步规范托幼机构卫生保健人员管理,全面提升我市托幼机构卫生保健管理水平,8月9日,由周口市卫健委主办,周口市妇幼保健院承办的2024年托幼机构卫生保健管理培训班开班。

开班仪式上,周口市妇幼保健院保健部主任罗晓慧表示,幼儿阶段是人生发展的重要时期,加强托幼机构卫生保健管理工作,对于预防控制儿童常见病、多发病及提升儿童健康素养具有重要意义。

意义。学员应珍惜学习机会,将所学知识技能应用于实际工作中,为孩子们营造一个更加安全、健康的成长环境。

培训班邀请相关专家分别以《托幼机构卫生保健工作规范》《小

儿常见传染病的预防》《托幼机构卫生消毒》《儿童急救知识》等为题目进行了专题授课。培训结束后,参会人员参加2024年托幼机构保健医生考试。

(郑伟元)



8月10日,正值七夕节,不少新人选择在这天登记结婚,携手共度一生。当日,川汇区妇幼保健院妇科人员,优化服务流程,加强引导分流,确保每一对新人都能顺利、便捷、安全地享受到优质免费婚检服务。图为工作人员正在为新人做婚检登记。

刘伟 摄



2024年度周口市特招医学院校毕业生考试即将开始

本报讯 8月12日,周口市卫健委发布公告,2024年度周口市特招医学院校毕业生笔试时间定于2024年8月25日9:00至11:00举行。广大考生可于2024年8月21日9:00至2024年8月25日9:15登录周口市人事考试

网下载并打印准考证。考试的具体时间、地点及注意事项详见准考证。

据悉,今年6月,我市发布2024年度周口市特招医学院校毕业生招聘公告,为全市的县级医疗机构及乡镇卫生院招聘临床医学、口腔医学、

中医学、中西医结合等学科毕业生417人。特招计划不受择业期限限制。录用上岗后,省级财政将对特招的本科生按大学期间费用给予补偿性补助,我市各县(市、区)将根据实际情况对特招到乡镇卫生院的本科及以上学

历人员实行“县招乡用、县乡联动”管理。

据介绍,此次特招旨在深入贯彻落实省深化医改工作,实施基层卫生人才工程,全面加强我市基层医疗卫生服务能力建设。

(史书杰)

神经性厌食症作怪 13岁少女暴瘦60斤

本报讯 近日,13岁的小李因长期不科学减肥,体重从65公斤暴降至35公斤,并出现了无法进食、暴躁易怒等症状。周口市第六人民医院接诊后,以神经性厌食症将其收治。

原来,今年春夏之交,小李开始穿轻薄衣物,却被同学嘲笑腰粗、腿粗。内心受伤的她决定减肥。此后,她每天只吃少量主食和益生菌,饥饿时靠喝水充饥。过了两个月,她出现心慌、头晕、胸痛、注意力不集中等

症状,变得暴躁易怒。好不容易到了暑假,她又开始拒食拒饮,出现腹痛、停经。

市第六人民医院精神科主任魏海燕接诊后,根据她的症状和检查结果,诊断她患了神经性厌食症,将其收治入院。经过药物治疗、心理治疗和营养支持治疗,小李不再因惧怕体重增加而拒绝进食,体重顺利回升,身体各项指标也有了很大改善。

魏海燕介绍,十几岁的孩子正处

于叛逆期,自尊心强,容易因别人的言论出现冲动行为。神经性厌食症是一种进食障碍,其特点是坚持不懈地追求苗条,极度害怕肥胖,限制食物摄入量导致体重显著下降。

魏海燕提醒,年轻人应正视自己的体重问题,调整对体重和身材的不合理认知,认识到健康的体重比瘦削更重要,并知晓神经性厌食症对身心的危害。若需减肥,要制订科学的计划逐步进行,切不可盲目拒食。如果

年轻人患了神经性厌食症,要向专业心理治疗师或精神科医生寻求帮助,严格按照康复计划增加食物摄入量,逐渐恢复正常饮食。

“家长也要时刻关注孩子的情绪,避免指责和批评,不要对孩子的身材和体重过度评价。要积极引导孩子在保证营养摄入的同时,保持健康体重。当孩子有心理问题时,要帮助他们积极应对,必要时寻求专业帮助。”魏海燕说。

(韩翰)

健康周口

邵晓蓓:扎根医疗一线 守护母婴健康

□郑伟元

邵晓蓓,周口市第六人民医院妇产科主任,2012年周口市巾帼文明奖获得者,2020年周口最美医师,2023年周口市妇幼健康母婴安全先进个人。

作为科室主任,邵晓蓓带领团队持续学习临床医学知识和诊疗规范,全力提升妇幼团队孕产妇和新生儿危急重症救治能力,预防和减少孕产妇和新生儿死亡,切实保障母婴安全。

邵晓蓓常年扎根医疗一线,放弃节假日休息,以岗位为家。2024

年元旦,一位产妇在分娩时突然呼吸困难、意识模糊、血压降低。邵晓蓓立即意识到这可能是羊水栓塞,带领团队启动应急预案,以最快速度将产妇送入手术室。经过20多个小时的紧张抢救,产妇得到81袋血液(成分血)的输注,脱离了生命危险。走下手术台时,邵晓蓓身体已经虚脱,只得坐在地上休息。正是她坚持守在科室,才能第一时间发现问题,化解危机。

在手术之外的临床诊疗过程中,邵晓蓓也时刻想病人之所想,急病人之所急,想尽一切办法减轻

患者的痛苦。在承担大量科室管理和诊疗手术工作的同时,邵晓蓓坚持每日查房,和产妇产家沟通,缓解他们的焦虑。2024年4月,一位来自河北省承德市的产妇住进医院。考虑到产妇人生地不熟,可能有紧张情绪,邵晓蓓一有空就主动关心产妇健康,问她吃住是否习惯。在分娩过程中,邵晓蓓考虑到产妇年龄偏小,惧怕疼痛,不停地安慰产妇,以全心全意的服务缓解产妇痛苦。生产后,产妇称赞邵晓蓓是最有温度的医生。

在正常工作之余,邵晓蓓致力于科普医学知识,在院内院外倡导

产妇产科坐月子。面对产妇及其家属的提问,她不厌其烦,认真回答,将科学的怀孕分娩理念分享给大家。“不能辜负病人对我们的信任,不要怕辛苦、不要怕麻烦。”邵晓蓓经常对科室医务人员说。此外,她还坚持无偿献血,将善良传递给每一个人。

“能让新生命顺利诞生,保障母婴安全,付出的苦和累都是值得的。”邵晓蓓表示,她将精益求精、追求卓越,以高超的医术、高尚的医德和无私的奉献精神为妇幼事业发展贡献更大力量。



市中心医院

2024级住院医师规培工作启动

本报讯 8月8日,周口市中心医院在文昌路院区举行住院医师规范化培训开班典礼暨拜师仪式,从人才培养方面为实行分级诊疗奠定坚实基础。

在开班典礼上,市中心医院党委书记、院长冷冰对参培的2024级住院医师表示欢迎,并希望大家勤学苦练,在培训期间养成主动学习的习惯,成为栋梁之材;修医德,秉承“厚德精医、仁爱为民”的精神,做到甘于奉献、大爱无疆;提能力,在业务技能、医患沟通、管理能力等多个领域,综合全面提高;守纪律,严格遵守医院的规章制度,按照制订的计划进行轮转学习。

开班典礼公布了2024级住院医师与责任导师的对应情况表。

市妇幼保健院

“双十”约谈营造风清气正医疗环境

本报讯 为营造风清气正的医疗环境,落实医疗机构工作人员廉洁从业九项准则,8月12日,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)召开2024年二季度药品及耗材“双十”约谈会议。

会议介绍了开展“双十”约谈的目的,通报了2024年二季度药品、耗材“双十”排名情况,对不合理用药、不规范使用高值耗材等问题进行了通报分析。

会议要求,临床医师应根据药物过敏测试结果,严格按照评分标准对患儿进行病情评估,合理选用抗菌药物。科室内要对药占比、耗材占比高的病例进行分析,符合日间化疗或日间手术指征者,尽量纳入日间管

理。临床医师在医患沟通方面,要提供多种治疗方案供患者选择,及时更新高值耗材知情选择同意书模板。科室主任作为科室医疗质量第一责任人,应做好科级质控,重视耗材占比和“双十”排名,严格把握入院指征、检查指征和手术指征,按照相关疾病的诊疗规范,合理检查,规范治疗。

市妇幼保健院党总支书记于艳表示,医院高度重视行风建设工作,“双十”约谈是医院对大家的关心和爱护。全院职工要认真清形势、保持清醒,要守住底线、筑牢防线,要敬畏规矩、坚定信念,敬畏法律法规,筑牢廉洁行医防线,不忘行医初心,全心全意为人民服务。

住培责任导师代表、基层带教老师代表,2024级住院医师代表进行了发言。之后,全体参会人员共同宣誓。

在拜师仪式上,市中心医院导师代表为2024级住院医师代表佩戴听诊器,住院医师代表向导师代表献花行礼。“我将尊师重道,勤奋学习,朝着成为优秀医疗人才的方向努力前进。”一位住院医师代表说。

据了解,培训开始后,2024级住院医师将在经验丰富的上级医师指导下从事临床诊疗,接受理论与实践紧密结合的教育培训,着重培育和

提高临床预防保健康复能力,为今后具备处理复杂疑难问题的能力奠定基础。

(郑伟元)

市中医院

落实全面质量管理 助推高质量发展

本报讯 8月8日,周口市中医院召开全面质量管理工作推进会。

会议对2024年上半年医院全面质量管理工作进行总结,对下半年工作进行安排部署,并就下一步工作提出了要求。

会议强调,要肯定成绩,总结经验,进一步增强做好全面质量管理的坚定信心。要正视问题,查找差距,认清全面质量管理工作的短板、弱项。要再接再厉,强力推进,提升全面质量管理工作水平。“党的二十届三中全会是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的再动员、再进军。这必将是医疗机构的重大机遇。我们要抓

住机遇,担当作为,以高效率、高质量、精细化管理提升医院内涵。”市中医院纪委书记蔡华文说。

市中医院院长程维明表示,质量是一切工作的基石,安全是医疗工作的生命。院内各科室要高度重视全面质量管理工作,始终坚持质量为王、数量为王、服务为王的原则,不断强化精细化管理,推进全面质量管理。要把压力变为动力,主动担当作为。要看见问题、看见困难,迎难而上,按照全面质量管理目标共同努力,提升医疗水平和服务质量,助推医院高质量发展。

(刘伟)

市人民医院

加强业务培训 助力征兵体检工作

本报讯 8月10日,川汇区2024年下半年廉洁征兵教育暨征兵体检业务培训会在周口市人民医院召开。

会上,相关人员讲解了此次征兵体检时间节点和各项流程,并就征兵体检政策及标准进行答疑解惑。

会议要求,征兵体检人员要充分认识到征兵体检工作的重要性和意义,以高度的政治责任感做好征兵体检工作,把体检工作责任落到实处。要严格遵守工作纪律,切实守牢底线和红线,优化体检流程,精益求精,确保体检公平公正、公开透明,高标准完成征兵体检工作任务。

“希望所有工作人员坚持原则,严肃征兵纪律,强化责任担当,真正做到征兵工作廉洁、公正、透明,将身

心健康、素质过硬的优秀青年输送到部队。”川汇区征兵办公室主任李强说。

会上,相关人员针对征兵体检中可能出现的各种问题和难点进行了剖析,提出解决方案和应对措施。全体征兵体检工作人员现场签订责任状。参加征兵体检的医务人员进行了征兵体检业务培训考核。

市人民医院院长赵高洋表示,参加征兵体检的医务人员要把好身体检查关、化验检查关、复查关,严守工作纪律,坚持检查方法统一、检验试剂统一、检验标准统一和操作规程统一,确保征兵体检质量,为国防建设作出贡献。

(史书杰)



健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505
18222960521 15538663780
电子信箱:zkrbwsb@126.com